

УЗНАВАЙКА

**ИНФОРМАЦИОННО-
ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ
ЖУРНАЛ
ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ**

*муниципального дошкольного
образовательного учреждения
детского сада № 28
общеразвивающего вида*



№ 6, февраль, 2023 г.



КАРТОТЕКА

ДОБРЫХ ДЕЛ

В этом номере:

«Обучаем, развиваем, воспитываем»: Финансовая грамотность дошкольников

Наши яркие события:

- ✓ Сталинградской битве посвящается...
- ✓ Биатлон Мы вместе
- ✓ Военно - патриотическая игра "Зарница-2023"
- ✓ Масленица в детском саду
- ✓ Всемирный день гражданской обороны

Советует специалист:

Страничка «Здоровья»: Профилактика простудных заболеваний

«Музыкальная» страничка: «Пусть музыка звучит»

«Театральная гостиная»: «Игры - драматизации как средство развития речи детей»

Рубрика «Педагогический ресурс»:

«150-летию родной Узловой посвящается...»

«Умная» страничка

Поздравления, объявления

Картотека добрых дел

Мы благодарим всех родителей, принявших активное участие в значимых акциях "Поздравь защитника", запущенной "Движением первых"!!!

Всем большое спасибо!!!



Редакционная коллегия:

Забавина Татьяна Юрьевна, воспитатель
Суровяткина Ирина Владимировна, воспитатель
Стефаненкова Ирина Сергеевна, воспитатель

Экспертный совет:

Юсупова Венера Амирзяновна, заведующая,
Степанова Ирина Олеговна, зам.за.по ВиМР

ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Коллектив МДОУ д/с № 28 общеразвивающего вида поздравляет всех дорогих мужчин с Днем Защитника Отечества!



«Обучаем, развиваем, воспитываем»

Финансовая грамотность дошкольников

Финансовое просвещение и воспитание детей дошкольного возраста – это новое направление в дошкольной педагогике.

Как всё-таки правильно познакомить ребенка с финансовой составляющей жизненных отношений?

Для начала необходимо четко объяснить функцию денег на понятном дошкольнику языке. Следует подробно рассказать детям о способах заработка родителями. То есть им нужно понимать, что каждый день мама и папа должны ходить на работу, чтобы в конце месяца получить зарплату, на которую их семья будет жить и тратить в течение месяца. Ребенок 6-7 лет может понять все составляющие семейного бюджета и на что он тратится.

Не стоит заострять внимание на понятиях «бедный» и «богатый». В свое время дети сами поймут, что скрывается за этими словами. Важнее привить правильное понимание «необходимого» и «желаемого». Идя за покупками в магазин, объяснить детям, что хлеб – это необходимость, а мороженое – это желание. И нужно дать понимание того, что без «желаемого» можно обойтись, а без «необходимого» невозможно сохранить, к примеру, здоровье.

Не рекомендуется развивать потребительское отношение к родителям у детей. Дети должны понимать, что в детский сад (а тем более в будущем в школу) необходимо ходить за знаниями, а не за поощрением в качестве покупок, или денег. А помощь по дому – это условия жизни в семье, где у каждого должен быть круг своих обязанностей.

Необходимо с помощью игр, рассказов, сказок, а так же практических занятий (родителей с детьми) обучить дошкольников, следующему:

что такое деньги, какие они бывают;

что такое «необходимые покупки», и «желаемые покупки»;

что такое карманные деньги. Банковская пластиковая карта ребенка;

как планировать свои расходы;

техника безопасности использования банковских карт.

Важно объяснить ребенку, что неправильное обращение с деньгами может привести к разорению. Ребёнку нужно помочь в освоении финансовой грамотности, но не делать все за него. Ребенок, с детства знающий цену деньгам и способы их заработка с большой вероятностью во взрослой жизни станет успешным человеком.

Ребенок и деньги – это довольно сложный вопрос, но в дошкольном возрасте нужно и можно объяснить ребенку все, так, чтобы он был финансово грамотным.

Рубрика «Педагогический ресурс»

Согласно годовому плану в детском саду состоялся педагогический брифинг «Современные подходы организации работы по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников в условиях ФГОС ДО». В ходе педагогического часа были проанализированы итоги тематического контроля, заслушаны доклады педагогов, организована выставка методических и дидактических пособий по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников.



Сталинградской битве

посвящается... В рамках мероприятий, приуроченных к празднованию Дня разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в группах старшего дошкольного



возраста были проведены тематические видео-презентации, просмотры исторических альбомов.

Биатлон Мы вместе

В рамках мероприятий в поддержку участников СВО, в детском саду состоялся



биатлон #Мы вместе. Воспитанники проявили силу и выносливость.

Военно - патриотическая игра "Зарница-2023"

В нашем детском саду прошла военно - патриотическая игра "Зарница". Это военно - спортивный праздник, который даёт детям бурю эмоций.



Юным участникам игры предстояло показать свою силу и ловкость в конкретных заданиях. В "Зарнице" приняли участие отряды "Танкисты" и "Моряки".



Подведены итоги районной познавательной онлайн-викторины для детей старшего дошкольного возраста «Самый умный-2023», приуроченной к 150-летию Узловой.



"умная" страничка

Найди в таблице такие же предметы, как в рамочке.



Найди пару каждой варежке и раскрась их одним цветом.



Масленица в детском саду

Весело, познавательно и интересно прошла Масленица в нашем ДОУ. Дети исполняли русские хороводы, песни, узнали много нового о традициях нашего народа. А уж как наигрался! Опытные наставники веселились вместе с детьми. А прекрасным завершением праздника стало, конечно же, чаепитие с блинами.



Всемирный день гражданской обороны.

Педагоги детского сада с воспитанниками провели серию занятий по безопасному поведению детей в различных ситуациях. Во время тематического занятия "Гражданская оборона - это важно" дети познакомились с функциями гражданской обороны, закрепили правила безопасного поведения при возникновении пожара, навыки самостоятельных действий при чрезвычайных ситуациях.



Страничка «Здоровья»

Чтобы избежать гриппа и связанных с ним осложнений, необходимо задолго до начала эпидемии задуматься о профилактических мерах. Лечение простуды и гриппа не существует, вернее, лечим мы симптомы. Все дети, а особенно дети младшего дошкольного возраста, подвержены большому числу простудных заболеваний. Любая болезнь лишает ребенка всех радостей жизни – он не гуляет, не играет, у него портится настроение

Поэтому основной задачей каждого родителя должна стать профилактика заболевания. Мы хотим посоветовать вам несколько способов, которые помогут вам и вашим детям укрепить организм в целом и сделать его менее подверженным риску инфекционных заболеваний. Уменьшить число



простудных заболеваний или их продолжительность вполне реально.

- Ограничьте пребывание ребенка в местах массового скопления людей;
- Мойте руки с мылом;
- Проветривайте помещение не менее 3-4 раз в день;
- Ежедневно проводите влажную уборку;
- ночной и дневной сон по возрасту,

- не переутомляйте вашего малыша,

Соблюдайте режим дня:- ежедневные прогулки,- сон на свежем воздухе- много поить теплым питьем- полоскание горла- постарайтесь не перегревать малыша,- одежда должна быть по погоде.

При простуде в народной медицине применяются следующие средства: Кусочки ваты, смоченные соком репчатого лука, закладываются в нос 3-4 раза в день на 10-15 минут; 30% раствор меда в соке сырой красной свеклы закапывать по 5-6 капель в каждую ноздрю 4-5 раз в день.

Укреплению иммунитета способствуют чаи из трав: душицы, иван-чай, мяты, листьев малины, календулы, ромашки, смородины, липового цвета. Такой чай можно заварить как смеси, так по отдельности. Для лучшего результата пить такой чай нужно по 2-3 стакана в день на протяжении месяца. Если профилактика не помогла, и ваш ребенок все же заболел, не откладывайте ни в коем случае визит к врачу.

Музыкальная страничка

«Пусть музыка звучит» Растет ребенок, и домашние с радостью отмечают в нем новые черты: он чутко реагирует на музыку – любит слушать, петь, неловко, но с удовольствием пытается танцевать, запоминает понравившиеся мелодии. Наверное, еще рано говорить о гениальности и музыкальной одаренности. Скорее всего, как и большинство малышей, он ЧУВСТВУЕТ музыку и получает большое удовольствие от ее звучания. Есть одно простое и приятное средство «поселить» серьезную музыку в своем доме. Для этого не потребуется много усилий, единственное, что нужно – ваше желание и немного свободного времени. Выберите один день в неделю для особого ритуала: на несколько минут уединиться с ребенком в комнате, зажечь свечи, уютную лампу, устроиться поудобнее рядышком и включить музыку... Главное усилие, которое потребуется от взрослого – создать максимально спокойную и комфортную атмосферу, отвлечься от сиюминутных дел, чтобы действительно вслушаться в музыку и побыть с ней наедине. Знакомить ребенка с миром звуков можно уже с пеленок. Тонкий звук колокольчика, струны, игрушечной музыкальной шкатулки и даже тембр голоса родных людей – это первая музыка для него. Если мама умеет петь – прекрасно, ее голос лучшая мелодия для сына или дочери. Если нет, то малышу можно подобрать спокойную, приятную музыку – известные классические композиции в современной обработке. При выборе музыки для самых маленьких главным критерием должна быть мелодичность. Ничего пугающего и грандиозного, ничего громкого или «давящего». Конечно, она не должна звучать без перерыва. Лучше включать композицию, угадывая настроение малыша. Днем – игривое или радостное, вечером – спокойное и умиротворенное. Как «приручить» музыку? 1. Начиная устраивать дома «музыкальные паузы», внимательно следите за настроением слушателя: всегда лучше остановить музыку на пару минут раньше, чем она утомит ребенка. 2. Постарайтесь выдержать паузу после того, как прозвучит последний аккорд. Очень важно несколько мгновений послушать тишину. 3. Не стоит постоянно менять репертуар, лучше «вслушаться» в каждое музыкальное произведение. 4. Не торопите события, и не старайтесь «механически» увеличить время домашних концертов. Должно пройти время, чтобы у ребенка возникло такое желание. 5. Почитайте ребенку легенду об Орфее и Эвридике, «Садко», сказки, в которых музыка играет главную роль.



«150-летию родной Узловой посвящается...»



Путешествие по родной Узловой

В рамках мероприятий, приуроченных к 150-летию нашего города Узловая, дети старшей группы совершили увлекательную экскурсию по знаменитым местам города. Программа экскурсии была насыщенной и познавательной.



Театральная гостиная



Театрализованная деятельность основывается на театральном искусстве, являющемся синтетическим (объединяющим все виды искусства: художественное слово, музыку, пластику, декорационно-художественное оформление. Одной из форм театрализованной деятельности являются игры-драматизации. Игры - драматизации включают в себя инсценирование песен, инсценирование сказок, инсценирование литературных текстов, инсценирование потешек, игровое творчество детей. Игры - драматизации - форма деятельности ребенка в дошкольном детстве. Поэтому театральное искусство близко и понятно детям. Литературное произведение или сказка всегда имеют нравственную направленность (дружба, доброта, честность, смелость и др) Благодаря сказке ребенок познает мир не только умом, но и сердцем, выражает собственное отношение к добру и злу. Любимые герои становятся образцами для подражания и отождествления. В процессе работы над выразительностью реплик персонажей незаметно активизируется словарь, совершенствуется звуковая культура речи, ее интонационный строй. Произносимые реплики ставят его перед необходимостью грамотно изъясняться. Улучшаются диалогическая речь, ее грамматический строй. Театрализованная деятельность направлена на развитие у детей ощущений, чувств и эмоций, мышления, воображения, фантазии, внимания, памяти, воли, а также многих умений и навыков (речевых, коммуникативных, организаторских, оформительских, двигательных).